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Assurance-maladie

Set d’exercices
Prénom Nom

1) a) Savez-vous à combien s’élève votre prime d’assurance-maladie? Echangez avec votre voisin(e) et essayez d’en deviner le 
montant.

b) Rendez-vous sur priminfo.admin.ch, le calculateur de prime officiel de l’Office fédéral de la santé publique.
Sélectionnez votre code postal, votre année de naissance, votre franchise et cochez «oui» à la couverture accident (sauf si 
vous travaillez plus de 8 heures par semaine chez un employeur) et vérifiez le montant que vous avez estimé à la question 
a). Êtes-vous loin du compte?

c) Jouez un peu avec les paramètres (lieu de résidence, âge, franchise) du comparateur de primes, qu’observez-vous par 
rapport au montant de la prime?

d) À combien devrait s’élever, selon vous, la prime d’assurance-maladie en Suisse («le juste prix») et pourquoi? Discutez-en 
avec votre voisin(e).

2) a) Le jargon de l’assurance-maladie est assez spécifique. Attribuez à chaque terme technique listé la bonne définition.

 A Prime

 B Franchise

 C Quote-part

 D Prestation

 

Premiers francs dépensés dans l’année pour des 
prestations médicales intégralement à la charge 
de l’assuré

 Prix de la couverture d’assurance

 
Engagements de la compagnie d’assurance en cas 
de maladie

 
Pourcentage de chaque facture médicale à charge 
de l’assuré

b) Prenez connaissance de c., d., e. puis regardez la vidéo «Pourquoi notre 
assurance maladie coûte toujours plus cher?», afin de savoir sur quoi vous devez 
vous concentrer.

https://www.iconomix.ch/fr/
https://www.priminfo.admin.ch/fr/praemien
http://www.nanoo.tv/link/n/uenkgdNv


Version 10.05.2021 Page 2|5 www.iconomix.ch

Voir la vidéo
c) Expliquez pourquoi le Parlement souhaitait augmenter la franchise minimale annuelle de 300 à 350 francs.

Note: Depuis la parution de la vidéo, le Parlement est revenu en arrière sur sa décision. Le dossier est pour l’heure gelé 
(état mai 2021).

d) Pourquoi la santé coûte-t-elle toujours plus cher en Suisse?

e) Dans la vidéo, Emile affirme: «Tu sais Papa, on a quand même un système de santé de super qualité en Suisse et forcément 
ça coûte la qualité.» Qu’en pensez-vous?

http://www.nanoo.tv/link/n/uenkgdNv
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3) a) Maintenant que vous êtes calé sur les termes, un peu de calcul:

Voici différents scénarios:

Scénario 1
Flore, qui ne tombe jamais malade, ne s’est rendue qu’une fois chez sa gynécologue pour un contrôle annuel (coût de la 
visite: 180 francs). Elle a une franchise à 2500 francs.

Scénario 2
Monsieur Schumpeter est atteint de diabète chronique et de rhumatismes. Il a dû se rendre plusieurs fois chez le médecin 
cette année. Comme il avait aussi de forts maux de tête, le neurologue lui a même fait passer un IRM. Coûts médicaux sur 
l’année: 5’700 francs. Il a une franchise à 300 francs.

Scénario 3
Pas de bol, vous faites une crise d’appendicite et devez être transporté d’urgence à l’Hôpital du Valais.
Coût de l’opération: 6561 francs + un transport en ambulance à 951 francs. Vous avez une franchise à 2500 francs. Outre 
les primes que vous devez de toute façon payer, combien devrez-vous débourser de votre poche?

Scénario 4
Votre grand-père, qui a une franchise à 300 francs, doit faire un séjour prolongé à l’hôpital à cause d’une importante 
opération du cœur. Le séjour s’élève à 55'000 francs. Outre les primes dont il devra de toute façon s’acquitter, combien 
devra-t-il débourser de sa poche?

Pour chaque scénario et chaque case, indique la réponse correcte (X):
 

Coût total (en francs) Coût à charge de l’assuré 
(en francs)

Coût à charge de 
l’assurance (en francs)

Scénario 1 180
2550
2730

 0
 180

2730

0
180

2500

Scénario 2 300
5700
6000

300
840

5700

 300
4860
5700

Scénario 3 2500
7512
6561

0
7512

3001,2

0
4510,8

7512

Scénario 4 55 000
300

55 300

0
1000
5800

55 000

0
55 000
54 000
59 200

Espace pour les calculs
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b) Trouvez-vous cela juste? Pensez à inclure l’effet de la franchise sur le montant des primes dans votre réflexion.

4)

Commentez le graphique ci-dessus.
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5)

Source: iconomix
Pour quelle raison, le graphique ci-dessus représente-t-il le principe de fonctionnement d’une assurance.

https://www.iconomix.ch/fileadmin/user_upload/iconomix/mat/fr/a032_assurance_article_specialise.pdf
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